

# 金蛇迎春 巳全巳美 我的中国年



## 精彩演艺、炫酷夜游、汉风市集……卧龙岗新春大庙会——

# 邀您尽享特色文旅大餐

本报记者 张玲 实习生 樊博雅 文/图



变脸表演

三国情景剧



打铁花表演

精彩演艺、炫酷夜游、汉风市集……随着春节脚步的临近,卧龙岗文化园内张灯结彩,装扮一新,处处洋溢着喜庆祥和的氛围,同时,“2025卧龙岗新春大庙会”精心准备的各具特色的文旅大餐,将让市民、游客在吃喝玩乐中感受浓浓的年味。

1月23日,记者来到卧龙岗文化园,放眼望去,整个园区被装扮得年味十足。虽然天空中飘着小雨,气温较低,园区内的精彩演艺吸引了不少游客驻足观看。“卧龙岗文化园内安装了各色彩灯,还有精彩的民俗文化展演和‘三国情景剧’轮番上演,这样热闹的场面格外有新年的氛围。”来自山东的张女士边观看演出,边用手机拍照,她说要把拍到的精彩画面发给她家乡的朋友观看。

据卧龙岗文化园相关负责人介绍,“2025卧龙岗新春大庙会”从1月22日开始,2月16日结束。以两汉、三国、诸葛亮文化、潮流文化、地域文化、民俗文化、市集文化为核心,致力于

打造一场热闹非凡的文化盛会,主要活动有精彩演艺、炫酷夜游、汉风商业市集三大板块。

民俗演艺分为热闹民俗、七彩童趣、魅力南阳、激荡三国、盛世国潮五项内容。既有舞龙舞狮、威风锣鼓、秧歌旱船、高跷、皮影戏、木偶戏等民间喜闻乐见的传统新年民俗表演;还有汉风歌舞、三顾茅庐、躬耕陇亩、挥泪斩马谡、千载出师表、舌战群儒等系列情景剧表演,展现南阳浓厚的两汉三国文化底蕴。

利用飞龙潭打造炫酷夜游演出区,原创卧龙岗新春大庙会“微春晚”实景演艺《只有南阳》,融入水上火壶、打铁花、杂耍绝技等,展示南阳丰富的历史资源。同时,还有皮影戏、水幕光影秀、灯光秀、乐队演唱等演出,打造沉浸式光影夜游。

汉风市集共分为两大市集,三顾广场卧龙市集和淡明楼区域传奇市集。卧龙市集分为“魏、蜀、吴”三个主题区域,按照地理属性和饮食文化特色区分,并设置小戏台、表演舞台和游客休息区,呈现三国时期繁华市井;园区内传奇市集设置美食区、表演区、点状儿童娱乐区。大庙会期间设置舞台1个,供游客驻足小歌娱乐。③7

## 精美花馍 蒸出幸福年味



本报记者 于晓霞 文/图

年味悠悠,花馍香。

新年快乐、招财进宝、年年有“鱼”……1月23日,在方城县城区的王大王食品店里,随着一笼笼香喷喷、热腾腾的花馍从蒸箱端出,一股浓浓的年味瞬间扑面而来。

37岁的王伟真是王大王食品店的老板,也是花馍的手艺制作人。进入腊月,花馍订单量倍增,寓意生活甜甜蜜蜜、日子蒸蒸日上“王大王”花馍承载着独特的年味,进入了一年中的销售旺季。

“花馍是非物质文化遗产,是山东、山西等地的传统美食,我是去年6月专程到山东烟台学习制作的,在方城推出后生意红火。”王伟真介绍,花馍是人工用面粉做成的各种样式的馒头,花式各异,种类繁多。每逢春节,北方很多家庭都会依照当地习俗制作花馍,用一锅锅美味又好看的花馍,来寄托对新的一年美好生活的向往。精美的花馍不仅健康美味,还象征着吉祥如意,也“蒸”出了人们喜迎新春的满满幸福感。

聚宝盆、元宝、锦鲤……在王伟真的巧手制作下,一个个活灵活现、栩栩如生、寓意吉祥的花馍展现在我们眼前,色香味俱全,新年的美好祝愿都捏进了花馍的每一道花纹里。

“我们的花馍是用果蔬调色、纯手工制作而成,口感好、造型美、寓意好,备受顾客青睐。”王伟真说,进入腊月后,前来定制花馍的顾客络绎不绝,她和员工们每天都加班加点赶制花馍,为喜迎新春,她还专门设计了寓意吉祥的新年套盒,深受顾客欢迎。

“花馍不只在方城、南阳卖得火,还有很多来自外省的顾客,上海、天津、新疆都有下单网购的。”王伟真说,她在抖音上发的花馍视频很受欢迎,一些作品的浏览量达百万人次,为她吸引来了很多外地顾客。

因年底生意红火,王大王食品店目前招用了10名员工,员工收入每天100元左右。“希望大家通过自己的勤劳增加收入,‘蒸’出红红火火好日子。”王伟真说。③7



王伟真创作的精美花馍

